

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.03

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神的話一字不可刪減

《耶利米書》第 26 章

耶和華如此說：你站在耶和華殿的院內，對猶大眾城邑的人，就是到耶和華殿來禮拜的，說我所吩咐你的一切話，一字不可刪減。或者他們肯聽從，各人回頭離開惡道。

耶利米書第 26 章講述了耶利米在聖殿裡面對一個預言時遭到反對的故事。本章是神的預言者耶利米的使命和忠誠，以及他如何面對逆境和反對。

耶利米傳信息提到，假如百姓再不悔改的話，這個殿，都要被毀壞！大家都知道，這個殿是所羅門王聖殿，那是金碧輝煌、美輪美奐的，這個殿要被毀壞，那是何等大的事情啊！百姓一聽，不只百姓啊，連祭司、先知一聽這個信息，大家非常的不高興啊！把耶利米抓起來。他們要求耶利米被處死。耶利米堅持自己的使命，說他只是傳達了神的信息，並且呼籲人們要悔改，否則他們將受到神的懲罰。

神非常嚴肅地命令耶利米，要在聖殿門口「說我所吩咐你的一切話，一字不可刪減」(2 節)，絕對完整地把神的話發表出來，使耶利米被指控為賣國、叛亂或異端，甚至像另一位先知烏利亞一樣被殺害(20-23 節)；但神卻要求耶利米「一字不可刪減」，因為只有真話才能救人脫離災禍(3 節)。今天，我們也不能為了照顧世人的情緒、迎合時代的口味，把福音從「天國近了，你們應當悔改」(馬太福音 4:17)變成「信耶穌、得好處」。

許多人也只喜歡聽鼓勵和安慰，卻不愛聽責備和審判；只把自己愛做的、能做的當作事奉，卻不肯順服神所安排的本分。他們判斷真理不是根據聖經，而是根據自己。凡是迎合自己的，就認為是聖靈的聲音；甚至自欺到一個地步，明明是「隨從肉體」，還以為是「隨從聖靈」（羅馬書 8：5），最後卻聽到主說：「我從來不認識你們，你們這些作惡的人，離開我去吧」（馬太福音 7：23）！

耶利米在眾人面前為自己申訴，卻不顧慮眾人的反應；他既不討好眾人、也不與人爭辯，只是宣告這些預言的來源和權柄都是出於神（12 節），今天，信徒也「要遠避無知的辯論」（哥林多前書 3：9），只要把真理「切切實實地講明」，把結果交給神；因為爭辯並不能產生信心，惟有聖靈的大能才能。

耶利米並不怕死，但神的「僕人眾先知」（5 節）並沒有權力決定自己的生死，祂「重價買來的」信徒也「不是自己的人」（哥林多前書 6：19-20）。人若刻意追求受苦、殉道，並非隨從聖靈的引導、而是滿足肉體的驕傲，因為順從聖靈的人「只要凡事放膽，無論是生是死，總叫基督在我身上照常顯大」（腓立比書 1：20）。神一方面允許烏利亞被殺，一方面保護耶利米，並非因為耶利米比烏利亞更勇敢（21 節）、更有信心（14 節），而是因為神對不同的僕人有不同的計劃。無論是逃命的以利亞（列王紀上 19：3），還是躲藏的耶利米（36：19），都在神的看顧之下；神早已應許：「他們要攻擊你，卻不能勝你；因為我與你同在，要拯救你」。在聖經中還有其他人也面臨類似的情況：司提反在宣講上帝應許之約的歷史時殉道（使徒行傳 7）；彼得因站在耶路撒冷所羅門的柱廊中間並喊出真理而被捕（使徒行傳 3）。耶利米、保羅、司提反、彼得，以及無數之前和之後的人，他們冒著生命危險說出真理。在今天，我們被呼召作真理的傳講者和實踐者，要勇敢作上帝時代的先知。神的審判之目的乃是叫人悔改。傳神話語的人，務要至死忠心，不畏強權，忠實傳講，不增一言，不刪一字。關於聽神話語的人，當仔細傾聽，有一個分辨的耳朵，分辨的靈，竭力明白神的旨意。聽見並且遵從。

讓我們一起禱告：

阿爸天父，求主賜我們謙卑悔改的心，願意順服聽從先知的話語；賜我們剛強的心，面對權柄也能忠實傳講神的信息。感謝你藉著今天的章節讓我們明白你是寬容忍耐的神。求主幫助我們在你的話語上忠心，明白你的旨意，活出你的命定。天父，我們讚美你！你是何等偉大！你創造我們的生命，你又給我們氣息。今天我們在你的面前要向你稱頌！我們願意降服，因為你的話語是我們生命的力量！天父，讓我們遵守你的話語，哪怕付代價，我們也願意如此行，為的是更多人的生命被建造。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

耶利米書第 26 章

26:1 猶大王約西亞的兒子約雅敬登基的時候、有這話從耶和華臨到耶利米說、

26:2 耶和華如此說、你站在耶和華殿的院內、對猶大眾城邑的人、就是到耶和華殿來禮拜的說我所吩咐你的一切話、一字不可刪減。

26:3 或者他們肯聽從、各人回頭離開惡道、使我後悔不將我因他們所行的惡、想要施行的災禍、降與他們。

26:4 你要對他們說、耶和華如此說、你們若不聽從我、不遵行我設立在你們面前的律法、

26:5 不聽我從早起來、差遣到你們那裡去我僕人眾先知的話、（你們還是沒有聽從）

26:6 我就必使這殿如示羅、使這城為地上萬國所咒詛的。

26:7 耶利米在耶和華殿中說的這些話、祭司先知與眾民都聽見了。

26:8 耶利米說完了耶和華所吩咐他對眾人說的一切話、祭司、先知、與眾民、都來抓住他說、你必要死。

26:9 你為何託耶和華的名預言、說、這殿必如示羅、這城必變為荒場無人居住呢。於是眾民都在耶和華的殿中、聚集到耶利米那裡。

26:10 猶大的首領聽見這事、就從王宮上到耶和華的殿、坐在耶和華殿的新門口。

26:11 祭司、先知、對首領和眾民說、這人是該死的、因為他說預言攻擊這城、正如你們親耳所聽見的。

26:12 耶利米就對眾首領、和眾民說、耶和華差遣我預言、攻擊這殿和這城、說你們所聽見的這一切話。

26:13 現在要改正你們的行動作為、聽從耶和華你們神的話、他就必後悔、不將所說的災禍降與你們。

26:14 至於我、我在你們手中、你們眼看何為善、何為正、就那樣待我罷。

26:15 但你們要確實地知道、若把我治死、就使無辜人的血歸到你們、和這城、並其中的居民了、因為耶和華實在差遣我到你們這裡來、將這一切話傳與你們耳中。

26:16 首領和眾民就對祭司、先知說、這人是不該死的、因為他是奉耶和華我們神的名、向我們說話。

26:17 國中的長老、就有幾個人起來、對聚會的眾民說、

26:18 當猶大王希西家的日子、有摩利沙人彌迦對猶大眾人預言說、萬軍之耶和華如此說、錫安必被耕種像一塊田、耶路撒冷必變為亂堆、這殿的山必像叢林的高處。

26:19 猶大王希西家、和猶大眾人、豈是把他治死呢、希西家豈不是敬畏耶和華、懇求他的恩麼。耶和華就後悔、不把自己所說的災禍降與他們。若治死這人、我們就作了大惡、自害己命。

26:20 又有一個人奉耶和華的名說預言、是基列耶琳人示瑪雅的儿子烏利亞、他照耶利米的一切話說預言、攻擊這城和這地。

26:21 約雅敬王和他眾勇士、眾首領、聽見了烏利亞的話、王就想要把他治死。烏利亞聽見就懼怕、逃往埃及去了。

26:22 約雅敬王便打發亞革波的儿子以利拿單、帶領幾個人往埃及去、

26:23 他們就從埃及將烏利亞帶出來、送到約雅敬王那裡、王用刀殺了他、把他的屍首拋在平民的墳地中。

26:24 然而沙番的儿子亞希甘、保護耶利米、不交在百姓的手中治死他。

耶利米書第26章講述了耶利米在聖殿裡面對一個預言時遭到反對的故事。本章的中心思想是神的預言者耶利米的使命和忠誠，以及他如何面對逆境和反對。

在本章中，耶利米向猶大人預言，如果他們不回轉離開自己的邪惡行為，那麼耶路撒冷和聖殿都會被毀滅。這引起了祭司和先知的憤怒，他們要求耶利米被處死。耶利米堅持自己的使命，說他只是傳達了神的信息，並且呼籲人們要悔改，否則他們將受到神的懲罰。

最終，耶和華的話勝過了祭司和百姓的話，人民沒有將耶利米處死，這表明耶利米的預言是真實的。這個故事強調了神的話語的權威性和真實性，以及神的預言者的使命和忠誠。它也揭示了耶利米在面對逆境和反對時所表現出的堅定和不屈不撓的品質。

以下是耶利米書 26 章的幾節重要經文及其解釋：

1. “耶和華的話臨到耶利米說：耶和華如此說：你站在耶和華殿的院內，對猶大眾城邑的人，就是到耶和華殿來禮拜的，說我所吩咐你的一切話，一字不可缺少。”（耶利米書 26：1-2）

這個經文描述了神命令耶利米向人們傳達他的話語，他要求耶利米在耶和華殿的院內，向來自猶大各城的人講述神的話語。這個經文提醒我們，神的話語必須被傳達並遵守，而且我們必須遵守神的話語，即使這可能會引起他人的不滿。

2. “但這地的祭司、先知和眾民聽見耶利米向耶和華殿所說的這些話，就都往耶和華殿去。”（耶利米書 26：7）這個經文描述了人們對耶利米的反應，他們聽到耶利米警告神的懲罰，因此前往耶和華殿聽他說話。這個經文提醒我們，當我們傳達神的話語時，我們可能會面臨不同的反應，但我們必須忠實地傳達神的話語，無論結果如何。

3. “那時，祭司和先知對百姓說：這人是該死的，因為他說預言攻擊這城，正如你們親耳所聽見的。”（耶利米書 26：11）這個經文描述了一些祭司和先知對耶利米的不滿，他們認為他的話語是對他們的攻擊，因此要求他被處死。這個經文提醒我們，當我們傳達神的話語時，我們可能會

面臨反對和困難，但我們必須堅定地遵循神的旨意，即使這可能會引起他人的反對。

耶利米書第 26 章記載了耶利米在耶路撒冷宣講神的話語，並因此遭到人民和祭司的反對和迫害的經歷。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

先知的使命：耶利米是神所差來的先知，他的使命是傳遞神的話語給人民，呼籲他們悔改，轉向神。然而，他因為傳遞神的信息而受到人民和祭司的反對，顯示了先知在履行使命時所面臨的艱難和苦難。

神的公義和憐憫：耶利米在耶路撒冷宣講神的話語，預言將來的毀滅，這表明神對罪惡的公義審判。然而，神也給予人民悔改的機會，只要他們真心悔改，神願意收回祂對他們所預告的災禍，顯示了神的憐憫和恩典。

悔改的力量：耶利米的信息引發了一些人的悔改，例如猶大王希西家時期的先知以賽亞的追隨者瑪斯雅。這展示了悔改的力量，當人們誠心悔改，轉向神時，神願意接納他們，改變他們的命運。

先知受迫害：耶利米書第 26 章中，耶利米因傳遞神的信息而遭受迫害，一些人要求將他處死。然而，一些長老和一些地區的領袖站出來為他辯護，堅持不將他置於

死地。這顯示了先知在面對迫害時，仍有人支持他們的使命和傳遞神的話語。總的來說，耶利米書第 26 章強調了先知的使命和忠誠，在傳遞神的話語時所面臨的挑戰和苦難。神學中心思想是強調神的公義和憐憫，神願意給予人悔改的機會，只要他們真心悔改，神願意改變他們的命運。耶利米的經歷是對忠於神的人的鼓勵和激勵，讓我們勇敢傳遞神的真理，無論是否受到反對和迫害。最後，這章也再次

強調了悔改的力量，當人們誠心悔改，轉向神時，神必願意接納他們。